

平均亩产 1227 公斤—— 开鲁创东北地区“千亩片”玉米高产纪录

端牢中国饭碗通辽在行动

本报讯 近日,全国玉米栽培学组专家对中国农科院作物科学研究所开鲁县玉米密植高产全程机械化示范基地进行实地验收。结果显示,示范基地玉米平均亩产达到1227公斤,创下了东北地区“千亩片”玉米高产纪录。

在开鲁县小街镇先锋村玉米密植高产高效全程机械化绿色生产科技创新示范基地,大型籽粒直收机往来穿梭,中国农业科学院作物科学研究所专家团队正在对玉米进行测产。

“今天在先锋村测试了6000亩地,现在看能达到一吨左右干粮,这么大的面积、这么高的产量,在整个东北

地区应该是最高水平。在开鲁镇飞机场村‘千亩片’的测产,平均亩产量达到1227公斤,折合30个水的湿粮1507公斤,这个产量已经是东北千亩水平的高产记录了。”中国农业科学院作物科学研究所研究员李少昆说。

作为国家产粮先进县,开鲁县始终把保障国家粮食安全放在突出位置,坚持“藏粮于地、藏粮于技”战略,以科技赋能粮食产业发展。像小街镇这样的示范基地在全县共有33个片区,总面积达12万亩,覆盖全部12个乡镇,是中国农科院作物所倾力打造的“院士科技包县”重点示范基地,集中开展玉米产量潜力突破研究和全程机械化技术示范推广。

“今年通过党支部领办合作社,流转土地6100亩,通过玉米密植高产种植模式,与传统模式做对比,亩增产250公斤左右,这种模式让群众看到了现实效果,大家都非常认可,明年准备大面积推广,让土地发挥出更大效

益。”先锋村党支部书记曲双宝信心满满地说。

示范基地采取社会化服务模式,依托开鲁县整县推进高标准农田建设成果,通过村级党组织发动,把村民的耕地集中连片,引进大型合作社开展“耕种防收”全程社会化服务,全面实施密植高产全程机械化栽培和水肥一体化技术,充分挖掘良种、良法与光温水肥资源的增产潜力,形成“良种良法配套、农机农艺结合”的高产高效标准化生产模式,促进全县180万亩玉米亩均增产150公斤以上,全县玉米增产3.5亿公斤以上。

“下一步,我县将在进一步提升玉米种植科技含量的基础上,紧紧抓住创建国家社会化服务项目试点县契机,大力推行‘耕种防收’全程托管服务模式,全面推广密植高产全程机械化绿色生产技术,有效提升玉米种植全过程的科技含量,为保障国家粮食安全贡献开鲁力量。”开鲁县委副书记负责人表示。(邱琦 吕志敏 郭大雷)

通辽市第六届人民代表大会 常务委员会公告

第三号

扎鲁特旗第十七届人民代表大会常务委员会第四次会议决定接受王宗华辞去通辽市第六届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,王宗华的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,王宗华的通辽市第六届人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员职务、通辽市第六届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。

通辽市第六届人民代表大会代表青格乐图去世(库伦)。通辽市人民代表大会常务委员会对青格乐图代表的去世表示哀悼。青格乐图的代表资格自然终止。

截至目前,通辽市第六届人民代表大会实有代表354人。特此公告

通辽市人大常委会
2022年10月28日

通辽市第六届人民代表大会 常务委员会决定任免职名单

(2022年10月28日通辽市第六届人民代表大会
常务委员会第六次会议通过)

决定免去:

玄东升的市交通运输局局长职务;
李凤文的市乡村振兴局局长职务;
王立恒的市农牧局局长职务;
白立柱的市文化旅游广电局局长职务。

决定任命:

玄东升为市发展和改革委员会主任;
雷鸣为市交通运输局局长;
王宗华为市乡村振兴局局长;
邱军为市农牧局局长;
周国刚为市文化旅游广电局局长;
肖强为市中药产业发展办公室主任。

朝天椒映红丰收季



奈曼旗白音他拉苏木希勒图村农民王金艳家的20亩朝天椒进入收获季节,收割、采摘、晾晒,田间地头一派繁忙景象。她家的朝天椒亩产可达500公斤,带来收入10余万元。
鲍明全 王阳摄

资讯点击

市审计局深化有效扩大投资政策 落实审计调查

本报讯 今年,市审计局采取两级统筹方式,从本级和旗县市区审计局抽调47名审计人员,组成10个审计组,对全市有效扩大投资政策落实情况进行审计调查。

全市共计划抽查重大项目60个,其中政府投资项目30个、企业投资项目30个,截至10月份,已完成37个,资金规模达149.45亿元。审计发现了项目立项审批及开工、资金使用、项目建设、优化营商环境等方面的11类问题。下一步,该局将完成其余抽查项目的审计调查工作,及时揭示和反映我市在贯彻国家及自治区投资政策中的难点、卡点、堵点、痛点,切实发挥投资在实现“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”目标中的支撑性作用。(付国华)

市人社局多形式宣传解读人社政策

本报讯(记者 管炜 通讯员 包乌兰) 市人社局为深入贯彻落实全市优化营商环境政策宣传解读月活动,通过创新宣传形式、新媒体平台推送、组建专家专业专班等方式开展人社政策宣传解读活动,持续优化营商环境。近日,市就业部门业务人员走进广播电台《人社政策直通车》节目,现场解读失业保险相关政策,通过举例子、讲政策,确保群众和企业对人社便民利企政策措施应知尽知,切实享受政府提供的政策红利,为优化营商环境贡献人社力量。

开鲁县供电公司开展 优化营商环境主题宣传活动

本报讯 近日,国网开鲁县供电公司联合开鲁县发展和改革委员会开展了优化营商环境政策解读主题宣传活动。

活动现场,两家单位的工作人员就《国家发展和改革委员会关于全面提升“获得电力”服务水平持续优化用电营商环境的意见》、各类用电报装流程及办理指南、优化电力营商环境政策、小微企业定义及“零投资”服务等进行了宣传解读。此次活动的开展,进一步提升了广大用电客户对优化营商环境政策的知晓率,提升了用电满意度。(李连生)

钱家店派出所送禁毒知识进校园

本报讯 为进一步加强青少年毒品预防教育工作,强化学生识毒、防毒、禁毒意识,近日,市公安局科尔沁分局钱家店派出所民警走进钱家店镇中心学校,开展“远离毒品 全家安宁”禁毒知识进校园活动。

活动中,民警结合实际向学生介绍了毒品的形状、种类,通过实例详细讲解了毒品的危害。同时,通过设立展板、悬挂横幅、发放宣传册等形式,加深同学们对禁毒知识的了解,引导大家树立正确的人生观、价值观,不盲目寻求刺激、赶时髦去接触毒品;不结交有吸毒、贩毒行为的人,自觉做到珍爱生命、远离毒品。(刘超)

王艺秋:用爱心传承大孝美德

本报记者 李铁 王润丰

价值观 中国梦

“带着亡夫70多岁的父亲来看病,这样的孝心真是难得,了不起!”近日,在科尔沁吕氏中医馆,来自科左后旗金宝屯镇的王艺秋得到了大家的啧啧称赞。

1994年,23岁的王艺秋带着女孩的纯真与爱人组建了家庭。当时,这个大家庭有10余口人生活在一起,爷爷公公、姑婆婆、公公婆婆还有公婆的两儿两女和他们的孩子。爷爷公公身体不好,卧床多年,看见公婆每天辛苦地伺候老人,王艺秋没有坐视不理,为老人喂水喂饭、洗洗涮涮,精心侍候,从不厌烦。有时老人大小便失禁弄到被褥上,她二话不说将被褥拆洗干净,没有一句怨言。

王艺秋是一名社区主任,也是一名党员,每天忙于社区琐碎事务,很少有上下班之分,公婆见她那么辛苦,非常心疼,便在照看老人之余尽量多做一些家务。

然而天有不测风云。2020年,一起生活了26年的丈夫因病去世,这让结婚以来从未吵过嘴、红

过脸的王艺秋备受打击,仿佛一下子老了很多。

丈夫去世后,生活的重担更多地压在了她的肩上,但她对老人的孝心却丝毫未减。如今,爷爷公公与姑婆婆已相继去世,而公公婆婆也年事已高,王艺秋便把更多的精力转移到了照顾公公婆婆身上。

经历了白发人送黑发人的痛苦,公公婆婆难免有发脾气的时候,每当这时,王艺秋一边心平气和地安慰他们,一边讲故事逗老人开心,自己心中的苦楚只能往肚里咽。多年的劳累,使她腰椎突出严重,在朋友的推荐下来到吕氏中医馆,经过针灸治疗病痛大为缓解。想到公公的公心脑血管病没准也能通过针灸治好,便雇车带公公前来治疗,这才有了文章开头那一幕。

在王艺秋的言传身教下,女儿也特别懂事,在日常生活中帮助妈妈照顾爷爷奶奶,做一些力所能及的家务,学习上更是不让母亲操心,如今已是内蒙古大学的一名研究生。

在王艺秋的悉心照料下,公婆身体硬朗、精神舒畅。“都是艺秋照顾得好,有艺秋做儿媳,是我们前世修来的福啊。”每每家里来人时,两位老人都这样说。

“柴米油盐中,每个家庭都难免有磕磕绊绊,但我们总能够互相体谅、互相支持,我想这都是缘于爱吧。”王艺秋自豪地说。

学习宣传贯彻党的二十大精神

左中看守所

本报讯(特约通讯员 吴立新 通讯员 韩畅) 党的二十大胜利闭幕后,科左中旗看守所立即行动起来,采取多项措施学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,推动精神落地落实。

该所抢抓先机,第一时间部署落实。结合当前疫情管控状态下值班备勤工作实际,成立学习领导小组,召开线上线下专题学习会,严格按照旗公安局党委的要求制定学习方案,监区内外联动,在岗

与备勤同步展开学习,确保“规定动作”不走样,“自选动作”有特色;开宗明义,明确学习目标任务。把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,引导民辅警原原本本学习研读党的二十大精神,认真领悟报告提出的新思想、新论断、新部署、新要求,深入理解、融会贯通,以党的二十大精神统领监管工作全局;狠抓落实,层层压实学习责任。严密制定学习计划,具体落实到部门和个人。通过“集中学习+个人自学”“线上学+线下学”等形式,实现学习全覆盖。同时,不定期对学习情况进行检查,发现问题及时进行整改,保证学习质量和效果。

做好表率,带头学习,推动党的二十大精神广泛深入地为广大党员干部群众所了解和掌握。

会议强调,要把学习贯彻党的二十大精神与当前工作紧密结合起来,高效统筹疫情防控和经济社会发展,领导干部要想在前、学在前、干在前,理论与实际同步进行,确保各项工作紧密衔接,一项不落,推动全旗各项工作不断创新发展落篇,用实际行动确保党的二十大精神在基层落地落实。(佚名)

“双随机、一公开”政策解读

“双随机、一公开”监管的提出:2014年9月,李克强总理考察天津海关,工作人员展示了“双随机”的抽检方式:需要开箱检验的货品,以及负责检验的工作人员,两者都由计算机随机抽取。这样,过关的企业不知道自己是否会被检查,也不知道会被谁检查,“想作弊都不知道找谁”。总理当场赞许这一方式“是一项制度创新”,完全压缩了寻租交易空间。他说,这不仅增强了监管科学性和执法公正性,也为政府转变职能提供了重要启示。总理当即要求随行人员,汲取其中的普遍性理念加以推广,让寻租无门、腐败无路。

“双随机、一公开”监管的目的和作用:

1.减轻企业负担:

一是为治愈人情监管、选择执法、执法扰民、执法不公等顽疾提供了良方。二是使政府监督检查行为透明化、制度化、标准化,使企业自身对其行为有明确预期,解决了信息不对称带来的成本浪费。三是部门联合“双随机、一公开”监管,避免了重复检查带来的企业反复迎检,节约了大量行政成本。

2.规范监管行为:

一是通过抽查事项清单明确监管范围,防范了政府对微观经济活动的过度干预。二是极大压缩了监管部门与市场主体双向寻租空间,降低了“监管俘获”发生几率。三是抽查结果向社会公开,使监管行为规范化、透明化,也促进跨部门信息交换共享,克服市场监管的“信息瓶颈”。

3.提高监管效能:

一是锻造了一把“达摩克利斯之剑”,使企业时时对法律充满敬畏,真正发挥“市场秩序第一责任人”的作用,以较小监管成本达到较大监管成效,减轻监管压力。二是通过信用风险分类管理相结合,对不同信用、风险水平的市场主体设定不同抽查比例,实现监管资源合理、高效配置。三是通过制定抽查工作计划,合理分配监管力量,充分整合相近监管事项,降低行政成本。

国务院第66次常务会议通过《优化营商环境条例》,将于2020年1月1日起施行。

《条例》第五十四条对“双随机、一公开”监管做出明确规定:

国家推行“双随机、一公开”监管,除直接涉及公共安全和人民群众生命健康等特殊行业、重点领域外,市场监管领域的行政检查应当通过随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员,抽查事项及查处结果及时向社会公开的方式进行。针对同一检查对象的多个检查事项,应当尽可能合并或者纳入跨部门联合抽查范围。

“全面推行‘双随机、一公开’监管,随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开,是深化简政放权、放管结合、优化服务改革的重要举措,是完善事中事后监管的关键环节,对于提升监管的公平性、规范性和有效性,减轻企业负担和减少权力寻租,都具有重要意义。必须认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面深化改革,大力推动政府职能转变。各地区、各部门要按照依法施政和促进社会公平正义的要求,全力推进‘双随机、一公开’监管改革,狠抓政策配套和督促落实,以科学有效地‘管’促进更大力度地‘放’,着力打造公平竞争的市场环境和法治化便利化营商环境,更好服务企业和社会创新创业,为促进经济社会持续健康发展作出新贡献。”

优化营商环境政策宣传